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E34 Waasland  -  Fietsbrug 

Op de linkeroever langs de E34 staan er in het licht van Oosterweel en vooral de 
westelijke ontsluiting van de Waaslandhaven heel wat werken op het programma.

De brug over de E34 tussen Melsele en Kallo is recent opnieuw aangelegd met 
aangepaste lichtenregeling en inrichting voor fietsers. Op 24 november 2020 gebeurde 
een tragisch ongeval op dat viaduct van de N450 in Melsele over die E34. Op die dag 
kwam een fietser om het leven na een aanrijding met een auto. Op het moment van de 
aanrijding hadden zowel de fietsers als automobilisten groen licht. Beiden mochten dus 
‘doorrijden’, maar op het moment dat de fietser doorreed en de automobilist rechts 
afsloeg, werd de fietser aangereden.

Het voorval doet ons stilstaan bij de gevaarlijke verkeerssituatie op het viaduct. De 
viaduct is een verzameling van op- en afritten met veel zwaar vervoer. Voeg daarbij de 
conflicterende lichtenregeling en het wordt een gevaarlijke situatie voor de zwakke 
weggebruikers. Daarom stelde de Fietsersbond, in het kader van de ‘optimalisatie van de 
E34’ van tien jaar geleden, voor om een fietsbrug ‘de Lange Trapper’ te plaatsen ter 
hoogte van de verkeerswisselaar E34-N450. De brug zou volledig vrijstaand over de E34 
en het goederenspoor, parallel met de N450, staan. Daardoor zijn fietsers volledig 
afgeschermd van het zwaar verkeer en kunnen ze vlot en veilig hun fietstocht 
verderzetten van Kallo naar Beveren en omgekeerd.

Een aparte fietsbrug, zoals er momenteel één wordt geplaatst ter hoogte van 
Zwijndrecht, kan zorgen voor een veiligere verkeerssituatie voor fietsers tussen het 
noorden en het zuiden van de E34 op het grondgebied van de Beveren-Waas. Ook ouders 
kunnen dan hun schoolgaande kinderen met een geruster hart met de fiets naar school 
laten rijden. Of deze brug dan vlakbij de N450 moet liggen, zoals de Fietsersbond 
voorstelt, dan wel tussen de N450 (Melsele-Kallo) en de N451 (Vrasene-Verrebroek) is 
wat mij betreft een te onderzoeken piste.

1. Welk beleid plant de minister inzake het voorzien van aparte fietsbruggen over 
snelwegen om conflicten bij de op- en afritten te vermijden?

2. a) Acht de minister het mogelijk om een fietsbrug te plaatsen over de E34 ter 
hoogte van de N450 of elders op het grondgebied van de gemeente Beveren 
zoals ter hoogte van Zwijndrecht?

Zo ja, zal de minister deze mogelijkheid onderzoeken?



Zo niet, welke oplossing stelt de minister voor om een veiligere verkeerssituatie 
voor fietsers te creëren?

b) Kan de westelijke ontsluiting van de Waaslandhaven een opportuniteit bieden om 
ook te voorzien in een vlotte fietsverbinding tussen het noorden en het zuiden 
van de E34?
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1. Om conflicten tussen gemotoriseerd verkeer en kwetsbare weggebruikers te vermijden 
is een afzonderlijke fietsersbrug inderdaad een goede oplossing. Een fietsersbrug vergt 
echter ook een enorme investering. Indien een fietsersbrug omwille van budgettaire 
redenen of andere redenen geen optie is, en er wordt een oplossing voorzien met 
verkeerslichten, worden deze maximaal conflictvrij geregeld.

2. In de omgeving van Beveren zijn volgende fietsbruggen over de E34 gepland:
- Brug over E34 ter hoogte van de spoorwegbrug aan de Kloetstraat op de 

grens van Melsele en Zwijndrecht. De timing van realisatie is is 2022. (Ter 
info de onteigeningen zijn de verantwoordelijkheid van de gemeente 
Beveren en deze liggen stil.)

- Nieuwe fietsbrug over de E34 tussen complex Vrasene en de wisselaar met 
de R2. Het onderzoek naar deze brug gebeurt in de studie van de aanpassing 
van de E34 en R2 (deel van het Haventracé). De planning van de opmaak 
van het GRUP voor deze studie is een goedkeuring door de Vlaamse 
Regering midden 2023. In het kader van deze studie wordt ook de locatie 
en het potentieel van verschillende fietsersbruggen onderzocht. Het voorstel 
van de door de Fietsersbond aangehaalde brug is hier een van. De werken 
aan de E34 zullen volgens de huidige planning starten half 2028.

Op het complex Melsele (N450) zijn er recent een aantal verbeteringen voor de 
fietsveiligheid uitgevoerd door Lantis, AWV en de gemeente Beveren:

● De fietspaden op het viaduct werden verbeterd met een nieuwe toplaag 
asfalt en werden verbreed. De kruisingen van de fietspaden met de op- en 
afritten werden voorzien met middeneilanden om het conflictvlak met de 
fietsers te verkleinen en de zichtbaarheid van de fietsers en het fietspad te 
verhogen.

● Lantis plant bijkomend op korte termijn de verbetering van het fietspad van 
het complex naar de Steenlandlaan samen met de aanleg van een veilige 
oversteekplaats over de Steenlandlaan. 

De realisatie van het complex WLHO (binnen werken Oosterweel Linkeroever) zal in de 
toekomst ook bijkomende voordelen bieden voor fietsers op het complex N450.

De voorlopige planning is om complex WLHO volledig open te stellen op 19 september 
2021. Gezien dit nog niet de definitieve toestand zal zijn - de parallelweg zal nog niet 
in dienst zijn - worden er nog geen ingrepen op het complex N450 genomen, maar zal 
de signalisatie zo worden aangepast dat alle havengerelateerd verkeer via WLHO wordt 
gestuurd. Deze situatie zal AWV evalueren om te bekijken of er meer verkeer van het 
complex Melsele naar het complex WLHO kan worden verschoven. Indien dit mogelijk 
is, kan vanaf begin 2022, wanneer de zuidelijke parallelweg open gaat en ook het 
verkeer van linkeroever via de N70 kan ontsluiten naar de E17 richting Gent, een knip 
worden uitgevoerd tussen de Steenlandlaan en het complex Melsele. Op deze manier 
zal het verkeer op het complex Melsele afnemen (vooral zwaar verkeer zal afnemen) 
waardoor de oversteek voor fietsers over de Steenlandlaan nog veiliger zal worden. 
Doordat het aantal mogelijke bewegingen thv het complex N450 op deze manier sterk 
vermindert, kan de lichtenregeling op dat moment worden aangepast naar een (meer) 



conflictvrije regeling. Ook is het mogelijk dat door de vrijgekomen capaciteit, er een 
verkeerslichtengeregeld kruispunt kan worden voorzien op de zuidelijke tak van het 
complex om de fietsveiligheid verder te verhogen. Deze mogelijke aanpassingen aan 
de lichtenregeling zullen nog verder worden onderzocht als er meer zicht is op de 
effectieve capaciteitswinst tgv het openstellen van WLHO.


